
Pismeni deo ispita iz IPKM, bolo�a, Februar 2017

1. Pokazati da za qisto sta�e ne postoji dekompozicija

ρ̂ =
∑
i

pi|φi〉〈φi|

�egovog statistiqkog operatora, tj. u takvoj dekompoziciji
pi = 1, ∀i.

2. Dokazati nejednoznaqnost Xmitove kanonske forme (spin-
ski sistem):

|Ψ〉 =
1√
2

(|0〉1|1〉2 − |1〉1|0〉2),

pomo�u:

• neposrednog raspisa sta�a u razliqitim bazisima,

• pomo�u degeneracije podsistemskih statistiqkih ope-
ratora.

3. Helijumov atom je u osnovnom sta�u:

|Ψ〉O1+2 =
1√
2

(|+〉1z|−〉2z − |−〉1z|+〉2z) .

Kakvo mora biti orbitalno sta�e dva elektrona s obzirom
na Paulijev princip? Izraqunati podsistemske statistiqke
operatore (mexavine II vrste) za svaki od podsistema { or-
bitalni qlan za oba elektrona, spinska sta�a za svaki od
elektrona.

Prvi zadatak 11 poena, a ostali po 12.


